

Спасибо за детское счастье – жситъ и воспитываются в семье!



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Государственное бюджетное учреждение

«Центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей г. Набережные Челны»

Республиканский
фестиваль клубов приемных родителей
«Содружество сердец»



г. Набережные Челны
2023 год

Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец»



2017 год



2018 год



2019 год



2020 год



2021 год



2022 год

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Государственное бюджетное учреждение
«Центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей,
подготовки и сопровождения замещающих семей г. Набережные Челны»



**Республиканский фестиваль клубов приемных родителей
«Содружество сердец»**

*Практическое пособие
из опыта работы по организации и проведению Республиканского фестиваля
клубов приемных родителей «Содружество сердец»*

г. Набережные Челны
2023 г.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Под редакцией:

А.М. Асадуллиной, заместителя министра образования и науки
Республики Татарстан

В.О. Васильевой, начальника отдела опеки, попечительства и педагогической
поддержки Министерства образования и науки Республики Татарстан

Составители:

Г.А. Сатаева, к.п.н., директор ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»

О.Ф. Шарифуллина, методист ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»

О.А. Попова, социальный педагог ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»

Практическое пособие содержит материалы организации и проведения Республиканского фестиваля клубов приемных родителей «Содружество сердец». Адресовано специалистам организаций, занимающихся сопровождением и оказанием помощи замещающим семьям.

Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» проводится в рамках национального проекта Российской Федерации «Десятилетия детства» / Набережные Челны: 2023 г. – 36 с.

ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»
г. Набережные Челны, 2023

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

№ п/п	Содержание	стр.
1.	Республиканский фестиваль как форма объединения клубов приемных родителей Республики Татарстан	4
2.	I Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2017	7
3.	II Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2018	14
4.	III Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2019	20
5.	IV Республиканский фестиваль-онлайн клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2020	22
6.	V Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2021	25
7.	VI Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2022	31
8.	Заключение	36



Республиканский фестиваль как форма объединения клубов приемных родителей Республики Татарстан

Фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» стал формой проявления социальной активности приемных семей и площадкой для обмена опытом, укрепления сообщества приемного родительства в Республике Татарстан.



Фестиваль – это трансляция семейных ценностей, привлечение внимания общественности к приемному родительству.

*Асадуллина Алсу Мунибовна,
заместитель министра образования и науки
Республики Татарстан*

Участие приемных семей муниципальных районов закрепило за Фестивалем статус республиканского мероприятия. Фестиваль включен в план основных республиканских мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства (Указ президента Российской Федерации «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» 2018-2027 гг.).

Ежегодное проведение республиканского фестиваля клубов приемных родителей «Содружество сердец» (далее Фестиваль) стало традиционным. Организатором Фестиваля является Центр содействия семейному устройству г.Набережные Челны при поддержке Министерства образования и науки Республики Татарстан.

В подготовке и организации Фестиваля большую роль играет взаимодействие специалистов Центра содействия семейному устройству со специалистами органов опеки и попечительства, Исполнительными комитетами муниципальных районов, государственными учреждениями культуры и спорта, молодежными центрами, благотворительными организациями.

Фестиваль проводится с целью объединения и укрепления содружества клубов приемных родителей, активизации их деятельности, укрепления детско-родительских отношений и межсемейных связей.

Он направлен на популяризацию семейных ценностей, семейных

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

традиций, творчества детей и родителей, обмена опытом семейного воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышения социального статуса приемной семьи.



Фестиваль объединил приемные семьи из числа социально-активных, имеющих достижения и положительный опыт воспитания детей.

Васильева Венера Олеговна, начальник отдела опеки, попечительства и педагогической поддержки Министерства образования и науки РТ

В Фестивале принимают участие клубы приемных родителей муниципальных районов северо-восточной части республики:

Агрызский район «Теплые руки доброго сердца», «Омет чаткылары» («Искорки надежды»)

- ❖ Актанышский район «Ышаныч» («Доверие»)
- ❖ Мамадышский район «Луч надежды»
- ❖ Тукаевский район «Тепло души»
- ❖ Мензелинский район «Дорога к дому»
- ❖ Муслюмовский район «Семья»
- ❖ Менделеевский район «Родительская забота»
- ❖ Елабужский район «Радость детства»
- ❖ Нижнекамский район «Согреть сердцем»
- ❖ г. Набережные Челны «Мы – одна семья».

Организуясь в клубы, приемные родители имеют уникальную возможность обмениваться опытом, получать поддержку и родительский ресурс в воспитании приемных детей, общаться по принципу «равный - равному».

Участниками Фестиваля становятся приемные семьи из числа призеров и победителей городских, районных и республиканских мероприятий, имеющих положительный опыт приемного родительства.

При открытии Фестиваля звучит гимн приемных родителей Республики Татарстан, автором которого является приемная мама г. Бугульмы Снегурова Ольга.

Программа Фестиваля включает различные конкурсные задания: «Визитная карточка клуба», «Лучшая семейная мастерская», «Лучший творческий номер» (2017-2018 гг.), «Спортивная семья – здоровая семья» (2019г.), онлайн-конкурс «Пусть всегда будет мама» (2020 г.) и др.

Чествование приемных семей проводится по номинациям: «Династия приемного родительства», «Семейное дело» (2017-2018 гг.), «Моя семья – моя опора», «История моей семьи», «Хочу сказать спасибо!» (2021-2022 гг.).



Наши приёмные семьи – это замечательный пример настоящего, ответственного родительства.

Сатаева Галина Андреевна, к.п.н., директор ГБУ «Центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей г. Набережные Челны»

На выставке «Семейная мастерская» демонстрируются творческие работы детей и родителей, выполненные своими руками. Они ярко отражают традиции, самобытность, уникальность и единство каждой семьи. Это предметы декоративно-прикладного творчества (шитье, вышивка, плетение, резьба по дереву и др.), а также изобразительное искусство (живопись и графика).

Вокальные, инструментальные, театральные, танцевальные и литературные декламации представляются в семейных творческих номерах и конкурсной программе «Лучший творческий номер».

Подведение итогов конкурсной программы Фестиваля осуществляется членами жюри - представителями Исполнительного комитета муниципального образования г. Набережные Челны, некоммерческих общественных организаций, директорами детских домов республики.

Жюри определяет победителей для награждения дипломами, сертификатами, призами и ценными подарками.

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

В номинации «Династия приемного родительства» чествуются приемные семьи, которые из поколения в поколение передают заботу о детях, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Это люди, взявшие на себя особую ответственность за воспитание детей. Они дарят тепло своей души, нежность своего сердца, заботу и внимание детям, которые особенно в этом нуждаются.

В номинации «Семейное дело» заявляются семьи, которые организовали свое семейное дело - экономическую деятельность, приносящую прибыль от производства, продажи товаров, либо оказания услуг. Приобщая детей к совместному делу, родители с малых лет воспитывают в них трудолюбие, приучают их к хозяйственной деятельности, самостоятельности и навыкам предпринимательства.

Семья является жизненной опорой для каждого из нас. Особенно в ней нуждаются дети, которые остались без попечения кровных родителей. Взяв под опеку детей, приемные родители восполняют одну из самых главных потребностей ребенка – жить и воспитываться в семье! Этот слоган из года в год становится девизом Фестиваля «Содружество сердец».

Материалы каждого Фестиваля освещаются в средствах массовой информации, новостных лентах городского телевидения и радио. Слова благодарности, интервью родителей и почетных гостей отражают значимость Фестиваля, как для приемных родителей, так и для общества в целом.

I Республиканский фестиваль Клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2017

Первый республиканский фестиваль приемных родителей «Содружество сердец» прошел 8 июля, в «День семьи, любви и верности» в молодежном центре «Шатлык» г. Набережные Челны.

Организатор Фестиваля - Центр содействия семейному устройству г. Набережные Челны.



Участники и гости Фестиваля



Выставка творческих работ
Муслюмовского района

Участники:

- начальники и специалисты отделов опеки и попечительства г. Набережные Челны, Агрызского, Актанышского, Тукаевского, Елабужского, Нижнекамского, Мамадышского, Муслюмовского, Мензелинского, Менделеевского районов;
- специалисты служб сопровождения замещающих семей и выпускников;
- приемные семьи.



Клуб «Родительская забота»
Менделеевского района



Выступление клуба «Мы – одна семья»,
г. Набережные Челны

Почетные гости:

- Мусабирова З.В., начальник отдела опеки и попечительства Министерства образования и науки Республики Татарстан;
- Уленгова Р.Б., ведущий советник Министерства образования и науки Республики Татарстан;
- Халимов Р.М., заместитель руководителя Исполнительного комитета города Набережные Челны;

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

- Харисов В.Х., начальник управления образования и по делам молодежи города Набережные Челны;



Награждение участников Фестиваля
Агрызского района



Выступление клуба «Мы – одна семья»,
г. Набережные Челны

- Зотов А.Н., главный врач семейной клиники «Танар», Заслуженный врач РТ, врач высшей квалификационной категории по педиатрии и организации здравоохранения;
- Соленов Ю.В., председатель региональной общественной организации Республики Татарстан «Союз отцов».



Участники Фестиваля
Нижнекамского района



Выступление приемной семьи
Шайхутдиновых Актанышского района

Жюри:

- Сатаева Г.А., директор ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»;
- Шарипова Г.Р., директор ГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Елабужский детский дом»;

- Гильфанов Н.З., директор ГБОУ «Мензелинская школа-интернат для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья»;



Выступление приемной семьи Сабитовых Акташского района

- Кривенцова Ю.В., директор ГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Нижнекамский детский дом».

Более двухсот участников показали свои достижения в конкурсных заданиях и номинациях – это представители клубов приемных родителей.

Фестиваль открылся выставкой творческих работ приемных семей «Лучшая семейная мастерская».



Приемная семья Башковых,
г. Мамадыш



Приемная семья Кукловых,
г. Набережные Челны

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Во время звучания гимна приемных родителей транслировался видеофильм о замещающих семьях Татарстана.

Представляя «Визитную карточку», председатели клубов и семьи рассказывали об организации клубов, о проводимых мероприятиях и встречах, участии в жизни района, об оказываемой помощи вновь созданным приемным семьям.



Выступление приемной семьи
Миргалимовых Муслюмовского района



Награждение участников Фестиваля
Мензелинского района

Номинацию «Визитная карточка» открыл клуб приемных родителей г. Набережные Челны «Мы – одна семья».

Ее представила семья председателя клуба Кукловой Ольги Николаевны и группа поддержки из приемных родителей. Семья Кукловых - победители Республиканского этапа Всероссийского конкурса художественного творчества «Ассамблея замещающих семей» 2017 года.

Клуб приемных родителей Елабужского района «Радость детства» представили председатель клуба Карпова Александра Сергеевна и семья Терешиных.

Участники Фестиваля приветствовали приемных родителей и председателя клуба Менделеевского района «Родительская забота» Тагирову Гульнару Фаритовну и семью Никитиных.

Выступления семей сопровождались презентациями, видеороликами о деятельности районного клуба приемных родителей, о семейных историях,

традициях, судьбах детей.

Клуб приемных родителей Нижнекамского района «Согреть сердцем» представили семьи Плехановых и Хаметовых.

Деятельность клуба приемных родителей Тукаевского района «Тепло души» представили семьи Роговых и Акиньшиных. Семьи показали литературно-музыкальную композицию.



Награждение участников Фестиваля Акташского района

Визитную карточку клуба приемных родителей Мензелинского района «Дорога к дому» представила Пузикова Любовь Евгеньевна.

Презентацию клуба приемных родителей Акташского района «Ышаныч» («Доверие») представили семьи Шайхутдиновых и Сабитовых. Они показали яркие танцевальные выступления, в которых участвовали дети от полутора лет и старше. Видеоролик рассказал о деятельности клуба в районе, об обычаях и традициях приемных семей.

Деятельность двух клубов приемных родителей Агрэзского района «Теплые руки» и «Омет чаткылары» («Искорка надежды») представили семьи Муфтахутдиновых и Рамазановых.

Девизом клуба приемных семей Муслюмовского района «Семья» стали слова: «Всем нам счастья, мира и добра! Пусть радость царит в семьях всегда!». Председатель клуба Игошева Валентина Геннадьевна рассказала о приемных семьях своего района, об их успехах и достижениях.

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!



Выступление приемной семьи Мазиловых,
г. Мамадыш



Награждение участников Фестиваля
Елабужского района

С чего начинается семья? С семейных традиций, с дома, где каждого любят и ждут, понимают, принимают таким, каков он есть, где всем тепло и уютно, где каждый ребенок считает себя полноценным членом семьи. Именно такой дом построили в своих сердцах супруги Башковы и Мазиловы. Мазилова Алевтина Сергеевна является председателем клуба Мамадышского района «Луч надежды».

Душевые песни о маме, семье, смелые и зажигательные танцевальные композиции, стихи в исполнении детей и родителей затронули душу каждого участника.



Татарский танец в исполнении приемной
семьи Раимовых Агрызского района



Выступление приемной семьи Пузиковых,
г. Мензелинск

Украшением программы Фестиваля стали творческие выступления групп «Мандарин», «Up-Studia», «Город дружбы». Для детей проводились мастер-классы по аквагриму «Я – художник» и песочной анимации.

Члены жюри дали высокую оценку деятельности клубов в номинации «Визитная карточка» и выступлениям в номинации «Лучший творческий номер».

Были отмечены сплоченность, дружелюбие и единство семей, в которых растут и воспитываются дети. Дипломами и ценными подарками была награждена каждая семья. Со сцены звучали слова благодарности и признательности от родителей и детей. Все семьи в этот праздничный день получили благотворительные билеты на посещение аттракционов в парке Победы.

II Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2018

Участниками второго Республиканского фестиваля клубов приемных родителей «Содружество сердец» стали двадцать четыре приемные семьи из десяти районов северо-восточной зоны Республики Татарстан - Агрызского, Актанышского, Тукаевского, Елабужского, Нижнекамского, Мамадышского, Муслюмовского, Мензелинского, Менделеевского районов и г. Набережные Челны. Он прошел 30 июня 2018 года в городском Центре детского творчества г. Набережные Челны.



Работа жюри

Проведению Фестиваля предшествовала большая подготовительная работа. Активизация деятельности клубов приемных родителей в районах проходила в тесном взаимодействии специалистов Центра содействия с

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

органами опеки и попечительства. Были выявлены социально-активные родители, которые возглавили приемное сообщество в районе.



Приемная семья Шайхутдиновых
Актанышского района



Награждение участников номинации
«Династии приемного родительства»

С целью информирования приемных родителей были созданы социальные группы WhatsApp и ВКонтакте. Это способствовало активизации деятельности клубов и укреплению содружества приемного родительства в республике.

Почетные гости:

- ❖ Мустафина Ф.З., советник мэра г. Набережные Челны по образованию;
- ❖ Сатаева Г.А., директор ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»;
- ❖ Кривенцова Ю.В., директор ГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Нижнекамский детский дом»;
- ❖ Шарипова Г.Р., директор ГБУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Елабужский детский дом»;
- ❖ Гильфанов Н.З., директор ГБОУ «Мензелинская школа-интернат для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья».

Большую часть семей представляли многодетные семьи, многие из которых приняли на воспитание детей с ограниченными возможностями здоровья. Участие в вокальных, танцевальных, театральных выступлениях позволило каждому ребенку реализовать свой потенциал.



Награждение участников Фестиваля



Выставка творческих работ приемной семьи Роговых Тукаевского района

Фестиваль открылся выставкой семейного творчества «Лучшая семейная мастерская». До начала праздника в выставочном зале все участники имели возможность насладиться изумительными работами, изготовленными умелыми руками детей и родителей, прибывших на Фестиваль. Это настоящие произведения искусства из мыла, дерева, шерсти, ниток и ткани.

Ярко и торжественно прошла конкурсная программа «Лучший творческий номер». Вниманию участников Фестиваля были представлены творческие номера приемных семей Роговых Тукаевского района, Башировых г. Набережные Челны, Кустовских Сармановского района, Хаметовых Нижнекамского района, Башковых г. Мамадыш, Шаяхметовых Муслюмовского района, Рамазановых Агрывского района, Чайкиных Елабужского района, Гильметдиновых Мензелинского района, Семеновых Менделеевского района, Шайхутдиновых Актанышского района.



Приемная семья Сальниковых,
г. Елабуга



Приемная семья Камаловых
Муслюмовского района

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

В исполнении детей и родителей на сцене звучали вокальный дуэт, татарский народный танец, инструментальный номер, семейный вальс, театрализованная постановка русской народной сказки «Репка».

Ведущие со сцены представляли семьи, где поют и танцуют, они являются регулярными участниками культурных мероприятий. Это активные участники в жизни школы и района, лауреаты всероссийских и республиканских конкурсов. Все они пользуются большим уважением среди соседей и односельчан.



Выставка творческих работ семей
Актанышского района



Выступление приемной семьи
Гильметдиновых, г. Мензелинск

В рамках подготовки к Фестивалю была объявлена номинация «Династия приемного родительства». Эта номинация была выбрана не случайно. В районах проживают семьи, уже не одно поколение воспитывающие приемных детей. Занимаясь благородным делом, передавая душевые и нравственные качества характера, они совершают незаметный, но очень важный труд – принятие и воспитание детей с трудной судьбой.

Семьи - династии поднимались на сцену, на экране транслировались фотографии из семейных архивов.

Это большие и дружные семьи Исаковых, Рамазановых Агрызского района, проживающие в сельской местности. Они имеют подсобное хозяйство, занимаются разведением овец и птиц. Каждый ребенок считает себя членом большой семьи, знает и чувствует, что здесь его любят и ценят.



Приемная семья Терешковых,
г. Набережные Челны



Выступление приемной семьи Башковых,
г. Мамадыш

Семьи Терещиных, Карповых из г. Елабуга являются постоянными участниками к Спасской ярмарки в г. Елабуга, Грушинского фестиваля авторской песни в г. Самара, международного фестиваля родовых поместий, Всероссийской ассамблеи замещающих семей в г. Москва. Семьи являются победителями Всероссийского фестиваля – конкурса «Туристический сувенир».

Номинация «Семейное дело» позволила чествовать семьи, которые организовали свое семейное дело, где с малых лет воспитывают в детях любовь к труду, приучая их к хозяйственности и самостоятельности.



Директор Центра содействия г. Набережные Челны и
специалисты органов опеки и попечительства районов

Семья Пузиковых организовали кафе «Айсберг», в деятельность которого вовлекается каждый член семьи.

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Семья Шафиковых Искандера Ришатовича и Людмилы Владимировны из Мамадышского района активно участвует в общественной жизни города.

Проживает семья в сельской местности в частном доме, ведет свое хозяйство и имеет большой надел земли. Объединяет семью общее дело – выращивание цыплят.

Супруги Камаловы Ирек Тимергалиевич и Ильфира Зинировна из Муслюмовского района занимаются не только воспитанием детей, но и ведением большого хозяйства, разведением домашней птицы и кроликов, а также производством продуктов пчеловодства.



Закрытие Фестиваля



Специалисты Центра содействия
г. Набережные Челны

Агрязский район представляла семья Насировых Фаниля Билаловича и Алены Наилевны. Все члены семьи занимаются личным подсобным хозяйством, содержат крупный рогатый скот, свиней и домашнюю птицу. Производят сыры, творог, катык, сметану, масло, йогурты. Делают ветчину, различные вареные и копченые колбасы, коптят и вялят мясо.

Под аплодисменты зрителей все победители конкурсов и участники номинаций награждались благодарственными письмами, цветами, ценными подарками.

Ярким кульминационным моментом Фестиваля стало чествование руководителей отделов опеки и попечительства муниципальных районов северо-восточной части республики.

Директор Центра содействия г. Набережные Челны Галина Андреевна

Сатаева и специалисты вручили им цветы и благодарственные письма. Прозвучали слова благодарности в адрес коллег за тесное сотрудничество в деле защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Праздник завершился запуском воздушных шаров и флешмобом «Тепло моей семьи».

III Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2019

Тема здоровья и спорта объединила участников Фестиваля 2019 года, а его девизом стали слова «Спортивная семья – здоровая семья!».

Пропаганда здорового образа жизни, привлечение приемных семей к занятиям физической культурой и спортом, гармонизация детско-родительских отношений, распространение положительного опыта воспитания в замещающих семьях – все это определило главную цель проведения Фестиваля 2019 года.



Открытие Фестиваля



Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Участниками Фестиваля стали приемные семьи г. Набережные Челны и районов северо-восточной зоны Республики Татарстан. Это семьи, которые занимают активную жизненную позицию, ведут здоровый образ жизни, увлекаются спортом, участвуют в туристических слетах и являются яркими представителями клубов приемных родителей.

В торжественном открытии Фестиваля приняли участие дети из приемных семей. Ими были представлены творческие номера и показательные выступления по тхэквондо, карате и кикбоксингу.

К юным участникам Фестиваля со словами приветствия обратились бывшие выпускники детского дома «Мэрхэмэт», которые сегодня являются представителями спортивных клубов города Набережные Челны - Лаптев Денис и Мухаметов Фидан. Они рассказали о том, как спорт помогал им в жизни преодолевать трудности и добиваться поставленных целей.



Одним из этапов в программе Фестиваля стала спортивная эстафета, направленная на развитие навыков ведения мяча в движении, на совершенствование прыжков через короткую скакалку в беге, навыков метания мяча в цель, ловкости и меткости, а также скоростно-силовых и волевых качеств у детей, умение взаимодействовать в коллективе и учиться проявлять взаимопомощь.

Зажигательный флэшмоб с участием родителей необыкновенно украсил программу, объединил и эмоционально зарядил всех участников Фестиваля.

Представленные мастер-классы по восточным танцам от танцевальной студии «Хабиби», кикбоксингу и мышечной релаксации от спортивного клуба «Orange Fitness» дали возможность каждому присутствующему найти для себя интересное и полезное. Участие в мастер – классах доставило всем участникам массу положительных эмоций!

Завершающим этапом Фестиваля стали головокружительные катания на каруселях и аттракционах в городских парках города.

Фестиваль позволил найти новые способы объединения и сплочения семей, раскрыть спортивные ресурсы приемных детей и просто получить удовольствие от самого праздника.



Мастер-класс по восточным танцам



Мастер-класс по кикбоксингу

IV Республиканский фестиваль-онлайн клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2020

Четвертый Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» был приурочен ко Дню матери. Он прошел в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки, вызванной вирусной инфекцией covid-19 и прошел в формате онлайн.

Участниками Фестиваля стали десять замещающих семей Менделеевского, Мамадышского, Муслюмовского, Тукаевского, Актанышского районов и г. Набережные Челны. По условиям конкурса участники представляли семейные видеоролики с песнями, стихами и показательными номерами о маме. Все видеоматериалы были очень душевны, сделаны с любовью и уважением к маме.

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!



Приветственное слово директора
Сатаевой Г.А.

Награждение приемной мамы
Рыжковой Оксаны, г. Набережные Челны

Самый дорогой и близкий человек, который всегда принимает тебя таким, какой ты есть. Человек, который любит самой искренней любовью. Человек, который всем сердцем желает тебе счастья. Человек, без которого не было бы жизни - это мама!

На Фестивале прошла торжественная церемония награждения победителей онлайн-конкурса «Пусть всегда будет мама!».

К победителям Фестиваля со словами приветствия обратилась директор Центра содействия г. Набережные Челны Сатаева Галина Андреевна.

Она сердечно поздравила всех с замечательным праздником Днем матери и выразила свою безграничную признательность женщинам-матерям, взявшим на воспитание детей-сирот, за их любовь, заботу и внимание.



Награждение приемной семьи
Мазиловых, г. Мамадыш



Награждение приемной семьи
Сабитовых Актанышского района

Праздничные поздравления прозвучали от председателя клуба приемных родителей г. Набережные Челны «Мы - одна семья». Под бурные аплодисменты зрителей с творческими номерами выступили юные дарования от молодежного центра «Шатлык».

Приемные семьи были награждены в следующих номинациях:

- ❖ Самый трогательный видеоролик – семья Филипповых (г. Менделеевск)
- ❖ Самый душевный видеоролик – семья Кочемасовых (Тукаевский район)
- ❖ Самый сердечный видеоролик – семья Сабитовых (Актанышский район)
- ❖ Самый театральный видеоролик – семья Рыжковых (г. Набережные Челны)
- ❖ Самый нежный видеоролик – семья Мазиловых (г. Мамадыш)
- ❖ Самый художественно-поэтический видеоролик – семья Тукмачевых (г. Менделеевск)
- ❖ Самый задорно-танцевальный видеоролик – семья Стрелковых (г. Менделеевск)
- ❖ Самый проникновенный видеоролик – семья Тагировых (г. Менделеевск)
- ❖ Самый музыкальный дуэт – семья Семёновых (г. Менделеевск)
- ❖ Приз зрительских симпатий – семья Камаловых (Муслюмовский район).



Поздравление директора Центра содействия Сатаевой Г.А.

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Многие из них - участники детско – родительской смены «Семь цветов счастья», активисты клуба приемных родителей г. Набережные Челны «Мы – одна семья».

Спонсоры Фестиваля вручили всем участникам конкурса дипломы и ценные подарки.

Праздник прошел в теплой дружеской атмосфере за чашечкой ароматного чая со сладкими угощениями, где каждая мама смогла получить внимание, заботу и возможность отвлечься от домашних дел и хлопот.

V Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2021

По-особому торжественно и празднично в ноябре 2021 г. в г. Набережные Челны прошел пятый республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец». В ходе Фестиваля чествовали лучшие семьи республики. Это был своеобразный «гимн» приемному родительству.



Приветственное слово директора
ГБУ «ЦССУ г. Набережные Челны»



Открытие Фестиваля

Открыла Фестиваль Сатаева Галина Андреевна директор Центра содействия семейному устройству г. Набережные Челны. Со сцены прозвучали приветственные слова почетного гостя, начальника управления образования исполнительного комитета г. Набережные Челны Хузина Рустема Ниязовича.

Концертные номера творческих коллективов молодежного центра «Шатлык» стали украшением мероприятия.

Фестиваль был наполнен положительными эмоциями, трогательными словами благодарности и признания великого вклада каждой семьи в счастье и становление личности приемных детей.



Участники Фестиваля
Менделеевского района



Участники Фестиваля
Мензелинского района

История каждой семьи удивительна и неповторима! Судьбы детей-сирот, которые обрели кров, заботу, принятие и любовь! Приемные родители стали самыми родными и близкими, самыми важными людьми в жизни детей - мамой и папой!

Формат Фестиваля проходил по-семейному, все семьи расположились за круглыми столами с чашечкой чая и угощениями. Каждую делегацию от районов возглавляли начальники органов опеки и попечительства.

Ведущие Фестиваля приветствовали каждую семью. Презентации и видеоролики рассказывали об истории создания семей, их традициях, о профессиональной деятельности родителей, об участии их в общественной жизни, волонтерстве.

Сообщество приемных семей Актанышского района – это сплоченная и дружная команда родителей. Одни из них - семьи Шайхутдиновых, Сабитовых, Харисовых.

В Агрэзском районе проживает наибольшее количество приемных семей. На Фестивале его представляли – семьи Гараевых и Шакиряновых.

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Эти родители воспитывают в детях любовь к родному краю. Семьи ведут свое хозяйство, вместе трудятся, отыкают и путешествуют.

Елабужский район был представлен многодетными семьями Шевченко и Пашуткиных, обладающими большим положительным опытом приемного родительства .



Участники Фестиваля
Агрызского района



Участники Фестиваля
Елабужского района

Менделеевский район представляли семьи Тагировых и Мухамадеевых, которые неоднократно получали благодарности за достойное воспитание своих детей. Это инициативные и ответственные родители, которые принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых отделом опеки и попечительства г. Менделеевск.

Мамадышский район представляла семья Хановых, где родители создают все условия для формирования у детей духовно-нравственных ценностей.

Семьи Гильметдиновых и Пузиковых представляли Мензелинский район. Гильметдиновы являются постоянными участниками республиканских и районных конкурсов, завоёвывают призовые места. Так в 2018 году заняли I место в Республиканском конкурсе «Женщина года» и в этом же году прошли отборочный тур конкурса материнства и семьи «Нечкэбил».

Пузикова Любовь Евгеньевна возглавляет районный клуб приемных родителей «Открытые сердца» и проявляет во всем активную жизненную

позицию.

Большой и положительный опыт в воспитании детей имеют приемные родители Муслюмовского района – семьи Шариповых и Аглиевых. Родители прививают детям трудолюбие, уважение к окружающим, прилежность в учебе. Дети с удовольствием помогают родителям по хозяйству, занимаются пчеловодством и садоводством.



Участники Фестиваля
Актанышского района



Участники Фестиваля
г. Набережные Челны

Приемные семьи Тукаевского района представляют семьи Лукояновых, Роговых и Кочемасовых. Супруги Лукояновы воспитывают четверых детей с ограниченными возможностями здоровья. Эта семья с активной гражданской позицией меняет мир вокруг себя к лучшему. Они принимают участие в устройстве детских и спортивных площадок, озеленении поселка, занимаются волонтерской деятельностью. Родители ведут здоровый образ жизни, ценят семейные отношения.

Роговы воспитывают четверых приемных детей, трое из них с инвалидностью. Светлана Алеексеевна, будучи учителем, является лауреатом всероссийских конкурсов образования, победителем городских и республиканских мероприятий. Все домашние дела делаются совместно, родители проявляют живой интерес к школьной жизни детей, отзывчивы ко всем просьбам учителей.

Семья – самое главное в жизни каждого из нас. Семья – это близкие люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Представителями приемного сообщества г. Набережные Челны стали семьи Тихоновых, Плешко, Загоруй, Нурутдиновых, Сафиных, Щипицыных. В этих семьях созданы все необходимые условия для счастливой жизни детей. Родители уделяют много внимания и сил развитию самостоятельности, ответственности и хозяйственности у детей.

Приемные родители являются участниками республиканских и российских конкурсов. Они прилагают необходимые усилия и старания, чтобы подростки почувствовали любовь и принятие в семье. Это совместные походы, отдых на даче, рыбалка и прогулки в парках.

Приемные семьи Фахриевых, Киямутдиновых Нижнекамского района зарекомендовали себя как ответственные и любящие родители, где дочерям прививают навыки мудрых хозяек, учат их прилежности и самостоятельности. С удовольствием посещают всей семьей выставки, цирк и зоопарк.

Всем приемным семьям были вручены ценные подарки и сертификаты участников Фестиваля.



Чествование начальников органов опеки и попечительства северо-восточной зоны РТ

Со сцены звучали слова особой благодарности в адрес людей, которые стоят на страже прав и интересов детей – сирот и детей, попавших в трудную

жизненную ситуацию. Это достойные защитники, гаранты безопасности несовершеннолетних и представители их интересов - специалисты органов опеки и попечительства:

- ❖ Главный специалист сектора опеки и попечительства Агрызского муниципального района Багаутдина Айсылу Гарифовна
- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Актанышского муниципального района Ахтямова Айгуль Азатовна
- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Елабужского муниципального района Шантурова Ангелина Константиновна
- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Мамадышского муниципального района Велиева Айгюн Сахибовна
- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Менделеевского муниципального района Шалаумова Ксения Валерьевна
- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Муслюмовского муниципального района Смирнова Рамиля Мазгаровна



Участники Фестиваля
Муслюмовского района



Участники Фестиваля
Елабужского района

- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Мензелинского муниципального района Умарова Эльвира Наильевна
- ❖ Начальник отдела опеки и попечительства Нижнекамского муниципального района Шибаева Наталья Ивановна
- ❖ Заведующий сектора опеки и попечительства Тукаевского муниципального района Дозорова Валентина Борисовна

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

- ❖ Главный специалист отдела опеки и попечительства города Набережные Челны Рusanова Наталья Львовна.

Директором Центра содействия семейному устройству города Набережные Челны Сатаевой Галиной Андреевной были вручены им благодарственные письма и ценные подарки.

VI Республиканский фестиваль клубов приемных родителей «Содружество сердец» - 2022

В г. Набережные Челны 19 ноября прошел шестой фестиваль замещающих родителей северо-восточной зоны республики «Содружество сердец».

Почетными гостями стали заместитель руководителя Исполнительного комитета Халимов Р.М., начальник Управления образования Хузин Р.Н., начальник отдела опеки и попечительства Максимова Н.В., общественный помощник Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан по городу Набережные Челны Силаичева О.А., общественный помощник Уполномоченного по правам ребенка в Республике Татарстан по городу Набережные Челны Соколова С.Б., директора общеобразовательных учреждений города Набережные Челны.



Приветственное слово директора Центра содействия Набережные Челны Сатаевой Г.А.



Приветственное слово заместителя Руководителя Исполнительного комитета г. Набережные Челны Халимова Р.М.

Открыла Фестиваль Сатаева Г.А. директор Центра содействия семейному

устройству г. Набережные Челны.

Содержание Фестиваля было представлено в следующих номинациях: «Наша работа – быть рядом!», «Семейные истории», «Моя семья – моя опора!», «Хочу сказать спасибо!».

Номинацию «Наша работа – быть рядом!» представляли организаторы Фестиваля - специалисты Центра содействия семейному устройству г. Набережные Челны.



Приемная семья Щипицыных,
г. Набережные Челны



Выступление приемной семьи
Муфтахутдиновых, г. Агрэз

Это специалисты служб сопровождения замещающих семей и выпускников интернатных учреждений – педагоги-психологи, юристы, социальные педагоги.

Галина Андреевна отметила сложившуюся систему оказания помощи, тесное сотрудничество между специалистами Центра содействия и органами опеки попечительства г. Набережные Челны и районов.

Проведение консультаций, обучающих семинаров, мероприятий, сопровождение семей, привлечение организаций в разрешении кризисных семейных ситуаций – это наша совместная работа!

В адрес специалистов Центра содействия со сцены звучали слова признательности и благодарности от опекунов и приемных родителей.

Каждая семья уникальна и неповторима по – своему! Представленные семьи в номинации «Семейные истории» - это семьи Губайдуллиных, Щипицыных, Роговых, Лукояновых, которые стали защитой и опорой для

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

каждого принятого ребенка. Щипицына Александра Рафаэлевна - председатель клуба приемных семей г. Набережные Челны «Мы – одна семья».

Изо дня в день, совершая нелегкий родительский труд, они открывают свои сердца и души, отдают частичку себя в воспитании детей. И как награда за их родительское посвящение - в семьях царит атмосфера добра, любви и взаимопонимания.

Трогательную историю и видеофильм о подопечной Каланцовой Олесе и ее опекуне Губайдуллиной Кристине – представила начальник отдела опеки г.Набережные Челны Максимова Наталья Владимировна. Номинацию «Моя семья – моя опора!» открыла приемная мама Лукоянова Людмила Валерьевна песней «Моя семья – Вселенная». Эта страничка Фестиваля была посвящена многодетным приемным семьям Муфтахутдиновых, Мазиловых и Тагировых.



Директор и специалисты Центра содействия г. Набережные Челны

Особенность многодетных семей в их сплоченности и совместном творчестве. Что бы они не делали – все делают вместе, сообща! Родители заботятся о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном

развитии своих детей, отношения с ними строят на основе любви и добра.

Есть мамы не родные по крови, но родные по сердцу и душе. Они принимают детей, растят их, воспитывают, дарят им свою любовь и нежность бескорыстно, от полноты души. «Хочу сказать тебе спасибо, мама!» - с таких слов началась следующая страничка Фестиваля.



Выступление приемной семьи Лукояновых
Тукаевского района



Участники и гости Фестиваля

В выступлениях детей звучали трогательные, душевые слова, наполненные благодарностью и признательностью самому дорогому и важному человеку в жизни – МАМЕ! Эти слова в полной мере относятся к семьям из г.Набережные Челны Волковых, Хабибуллиных, Яппаровых. Своим теплом и заботой они окружили детей, помогают им развиваться творчески и интеллектуально. Эти семьи являются постоянными участниками клуба при Центре содействия, а также участниками спортивных и развлекательных мероприятий.



Выступление подопечных Волкова Романа и
Банюковой Светланы, г. Набережные Челны



Выступление супругов Мазиловых,
г. Мамадыш

Спасибо за детское счастье - жить и воспитываться в семье!

Все номинанты Фестиваля получили цветы и сертификаты участников. Предоставленная магазином одежды благотворительная помощь позволила провести для приемных семей - участников Фестиваля акцию «Рука помощи».



Выступление приемной семьи
Тагировых, г. Менделеевск



Выступление приемной семьи Щипицыных,
г. Набережные Челны



Директор Центра содействия и специалисты отдела опеки и попечительства
г. Набережные Челны

Заключение

Значение Фестиваля велико как для детей, так и для родителей. Фестиваль позволяет еще раз задуматься над вечными темами о семейных ценностях, найти новые способы объединения, укрепления и сплочения содружества семей, раскрыть творческий потенциал приемных детей и просто получить удовольствие от самого праздника.

Организуясь в клубы, приемные родители имеют уникальную возможность обмениваться опытом, получать поддержку и родительский ресурс в воспитании приемных детей, общаться по принципу «равный - равному».

Семья и дом как свет и хлеб

Семья и дом – как свет и хлеб.

Родной очаг – земля и небо.

В спасение даны тебе,
в каких бы ты заботах не был.

Пусть тороплив у жизни бег,
куда бы ни вела дорога,
в твоей изменчивой судьбе
прекрасней дара нет от Бога.

Они хранят тебя всегда,
сколько б ни странствовал по свету,
как путеводная звезда,
и нет святей святыни этой.

Твоей семьи тепло и свет –
вот лучшая душа отрада.
Иного счастья в мире нет,
иного счастья и не надо.

Афонская Ирина Викторовна

**Сопровождение и помо́щь заме́щающим семьям оказывают
Центры содействия Республики Татарстан**

**ГБУ «Центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей г. Казани»
420004, РТ, г. Казань, Горьковское шоссе, д. 41А
8(843) 555-12-40**

**ГБУ «Центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей г. Набережные Челны»
423814, Республика Татарстан, г. Набережные Челны,
ул.Ахметшина, 107/28 (58/08)
8(8552) 34-99-52**

**ГБУ «Центр содействия семейному устройству детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки и сопровождения замещающих семей г. Бугульмы»
423230, РТ, г. Бугульма, ул. М.Джалиля, д. 21
8(855) 944-10-04, 8(855) 944-32-90**



Государственное бюджетное учреждение
«Центр содействия семейству устройству детей, оставшихся без попечения родителей,
подготовки и сопровождения замещающих семей г. Набережные Челны»
423814, Республика Татарстан, г. Набережные Челны,
ул. Ахметшина, 107/28, а/я 92.
Телефоны, факс: +7(8552) 58-73-43, 34-99-52, 34-06-82
e-mail: gbiucssu@yandex.ru
Официальный сайт: edy.tatar.ru